

# 「佔旺」者圖暴力抗清場

## 儲備全身武裝：尖刺傘 地盤帽 眼口罩 鋼頭鞋

調查報道

香港文匯報訊(記者 齊正之)隨着高等法院頒布臨時禁制令，禁止示威者堵塞馬路和大廈出入口，許多民眾都強烈要求警方根據法院裁決，清理障礙物。在對抗較為激烈的旺角，警方隨時可能清場的消息「滿天飛」，不時出現緊張的對立場面。據本報獲悉，部分激進佔領者正在積極儲備包括尖頭雨傘、安全帽、眼罩、口罩等物資，甚至在旺角的店舖購買建築地盤工人專用的「鋼皮地盤鞋」(又稱「鋼頭安全鞋」)，準備用來「暴力抗拒」警方清場。

本報昨收到線報，稱有佔領者到旺角上海街的鞋店購買「鋼頭安全鞋」，專門用來對付警察的「上下五寸」要害部位。本報記者前往了解，據行內人士透露，這種鞋是建築地盤工人專用的，鞋頭有鋼片包住，非常堅硬。但外表上和普通運動鞋差不多。如果穿上這種鞋來踢人，一定會令人非常痛苦甚至受傷。據稱，有激進佔領者就計劃用這一「招」，當警察清場時，他們表面上高舉雙手，但在下面就用這些鋼包頭的地盤鞋來踢警察。

### 鞋店老闆：鋼頭鞋突走俏

有鞋店老闆稱，以前都是地盤工人會買，但最近幾天，是多了一些年輕人專門來購買，有人一買就是兩三對。還有看上去是學生的人來買。有個鞋店老闆還說，由於最近這種鞋很好賣，他就把樣品擺出來，放在櫥窗內最顯眼的位置。有店員更透露，前兩年，職工盟發起貨櫃碼頭工人罷工時，職工盟的人曾經專門過來買了大批這類鞋，估計他們當時也準備會與警察發生暴力衝突。但這次反而沒看到他們來買，店員笑稱也許上批的存貨還沒有用，這次就不需要買了。記者看到，職工盟的總部就在上海街，估計他們一來可能是為了避嫌，二來也許真的還有不少存貨，才沒有大批「入貨」。有法律界人士則表示，如果真的有有人穿上這種鞋來踢警察，就是非常嚴重的襲警行為，一旦罪成會被判較重刑期，奉勸這些人千萬不要這樣以身試法。

### 張貼暴力口號「勇武抗爭」

據悉，佔領者這些天也在囤積物資，準備用來對抗警方。記者在附近的專門買勞動保護用品的店舖觀察，據店員反映，最近雨傘、安全帽、眼罩、口罩等用品的生意也特別好。經常有人過來買這類物品，如雨傘一買就是十把以上。當然，店舖也沒有趁機漲價，只是維持過去的價錢，只是加緊入多了一些貨。而在旺角「佔領區」，示威者的物資堆積如山，還不時可以看到頭戴安全帽的佔領者，貼出「守護旺角，勇武抗爭」等充滿暴力色彩的口號。他們一看到有風吹草動，或是反「佔中」人士出現，馬上就圍過去，擺出隨時準備「打鬥」的姿態，衝突一觸即發。據悉，佔據旺角的主要是「熱血公民」、「人民力量」等激進團體成員。有消息稱，公民黨為了增強在反對派中的影響力，也派出了一些激進分子加入。

### 「李卓人馬仔」坐鎮金鐘

與旺角相比，昨天在金鐘的氣氛則相對緩和，據記者觀察，整個場面基本上是由學聯和職工盟主導，保持「外鬆內緊」狀態。物資準備及補充繼續進行，不時有車輛進出，運送一些水和食品等物資到多個物資站，裡邊也儲存有雨傘、安全帽、口罩等裝備。被稱為「李卓人馬仔」的工黨副主席郭紹傑，帶着多位不像是學生的年輕人到處巡場。上午，當中信大廈的保安員試圖根據法院的禁制令，搬開堵在大廈出入口的鐵馬時，郭紹傑就第一時間帶人趕到阻擾。這些天來，此人一直在金鐘附近以「糾察」身份出現，顯然是負責行動的「核心人物」之一。據有關人士透露，10月13日下午，郭就是帶領學生和其他佔領者，「成功」阻止反佔中人士自發清場的主要「功臣」。



李卓人馬仔郭紹傑(左)「坐鎮」金鐘。

接近傍晚，金鐘的人流開始增多，有的是附近大廈下班的白領，因道路堵塞而不得不穿過。記者看到，還有家長拖着年幼的小孩來到佔領區，在此時此刻，這種做法真是太危險了！

激進佔領者全副武裝圖謀暴力抗拒警方清場。



文匯插圖



街頭張貼煽動暴力抗警標語。



鋼頭皮鞋



裝備充足



囤積雨傘

### 暴力裝備

- 雨傘：**傘面可抵禦胡椒噴霧，傘柄傘尖當作進攻利器
- 頭盔：**既可抵抗警棍，也可衝頂進攻者
- 硬膠護墊：**保護手腿抵擋攻擊，並可當還擊之用
- 鋼頭鞋：**鞋頭內藏鋼片，可狠踢對方小腿下身，令其重傷

### 激進分子暴力抗警手法

- 衝擊警方防線：**在金鐘和旺角等地，多次向警方挑釁及衝擊警方防線
- 對警方反包圍：**當警方在馬路清除障礙物，驅趕佔領者時，鼓動外圍支持者對警員反包圍
- 向警員潑液體：**當警員在馬路驅逐非法佔領者時，同夥從高處向低處警員潑液體
- 扮舉手暗踢腳：**當警員與示威者對峙時，表面上高舉雙手以示「和平」，但實際上卻在下面用腳踢警員
- 雨傘抗警推進：**多次擺出「雨傘陣」，既擋住警方胡椒噴霧，又可反過來攻擊警員，傘尖刺傷多名警員

# 旺角暴力不斷升級 61警受傷

香港文匯報訊(記者 齊正之)「佔中」事件已持續20多天，在這期間，一些極端分子長期非法霸佔交通要道等公共場所，並與警員與「佔中」市民對峙。據記者觀察，違法分子為了「抵抗」警員的清場行動，保護「陣地」，所用的暴力抵抗手法步步升級，直接威脅執法警員及反「佔中」市民的安全。

### 揮傘暴力抗法 多警「中招」披血

據警方公布，截至本月21日，警方在依法維持秩序過程中，共有61名警員受傷，其中較為嚴重的包括遭人用雨傘尖頭刺傷。而據本報獲悉，在旺角「佔領區」，不少佔中者已開始穿鞋頭硬的地盤「鋼頭鞋」，在與警方近身「對抗」時，意圖趁亂踢警員小腿及下身。

雖然「佔中」發起人一直宣稱是「和平佔中」，強調在被警員拘捕時「不會反抗」並「高舉雙手」，但實際上，眾多「佔中」者每次在與警方對峙時，從來不是「乖乖就擒」，而是採取暴力手段反抗及衝擊。多日以來，人們從電視畫面上或者在現場目睹衝突

發生時，一些戴口罩、眼罩的「佔領者」，每每用粗言穢語及不文手勢首先挑釁警方，製造事端，當警方依法驅趕及還擊時，就給外界造成警員「首先攻擊佔領者」的印象。

有參與前線執法的警員透露，一些示威者在抵擋警員驅趕時多會張開雨傘，表面上是防止警方的胡椒噴霧，但實際上則是不斷揮傘向警方攻擊，雨傘頓時變成極具攻擊性的武器，因為鋼製的銳利柄尖會隨時刺傷執法者，而事實上，有不少警員在執法時多次「中招」。

### 舉手假扮和平 鋼鞋踢警「下盤」

至於「佔中」者宣稱，他們配備頭盔、口罩、眼罩等是為了防止警方的胡椒噴霧、催淚彈、警棍等，但該名警員指出，「佔中」者是假借所謂「防護裝備」來刻意衝擊警員防線，表面上「防守」其實是「進攻」，因為配戴這些防護裝備可將警員本已「最低武力」的驅散行動再減至更低，從而使他們更肆無忌憚地擠壓和衝擊警方防線，「這實際就是一種赤裸裸的

挑釁及暴力行為。」有警員透露，而在一些人群高度混雜的場合，示威者表面上是舉高雙手「投降」，但實際上卻用「陰招」，用腳不斷踢執法者的「下盤」。

「旺角十字路」(彌敦道與亞皆老街交界處)，是「佔旺」者與警方發生衝突最多的地點。據記者多日在現場觀察，一些「佔領者」早已摒棄了所謂「和平手段」，其身上的裝備更是一步步升級。除了常見的頭盔、口罩、眼罩外，為了在衝擊時減低被警棍打傷的程度，不少人更套上了新式的護肘、護膝，甚至硬膠的腿手護膠。驟眼一看，還以為是個「鐵甲人」。

有警員更透露，近日他們發現一些佔領者所穿的「皮鞋」，實際上是建築地盤工人才穿的「鋼頭鞋」，這種鞋表面上與一般的鞋靴無異，但其實該鞋內有乾坤，鞋底及鞋頭均有鋼片保護，鞋頭硬，如腿部一旦被踢中，隨時有斷腳的可能。「這些極端分子，表面上看起來是用來保護，其實全身都擁有『攻擊性裝備』，隨時可無所顧忌地衝擊警方防線。難道這就是他們口中的『愛與和平』？簡直係廢話！」



「佔旺」暴力不斷升級，多名警員受傷。